

Presión de suscripción
En Cáceres... UNA peseta al mes.
Fuera de la Capital... 2,50 al trimestre.



EL NOTICIERO



DIARIO DE CÁCERES

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA
ALFONSO XII, N.º 6.—TELÉFONO, N.º 111
Pagos adelantados
No se publica los días festivos

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MAÑANA

DE SUBSISTENCIAS

Circulares de la Comisaría de Abastecimientos.—Acuerdos del Ayuntamiento de Cáceres.—Obligaciones del agricultor.—Conveniencia de cumplirlas

En artículos anteriores, nos hemos ocupado de la Circular de la Comisaría de Abastecimientos, referente a las obligaciones de los Ayuntamientos y agricultores para formar un verdadero inventario de los granos que se obtengan en la próxima recolección y aplaudiendo, como se merecía, los propósitos de la Comisaría, exponiéndoles las insuperables dificultades que en este término municipal y en otros de esta extensión existían para su cumplimiento y dábamos cuenta de las gestiones practicadas por nuestro Ayuntamiento, ayudado eficazmente por el digno gobernador de esta provincia, señor Polo de Bernabé, para obtener una aclaración que obviara estas dificultades.

Poderosas debió encontrar la Comisaría las razones apuntadas y los medios propuestos, por cuanto en la Circular aclaratoria, publicada en la «Gaceta» del 13 se atiende en un todo a las peticiones formuladas y se dan aquellas facilidades necesarias al agricultor, para que cumpliendo lo ordenado no se le causen perjuicios, evitando de igual manera a los Ayuntamientos el gasto que supondría el nombramiento de comisiones que tendrían que ser aquí numerosas.

Como muchos de nuestros agricultores no disponen ni de la «Gaceta» ni del «Boletín» para enterarse de los requisitos que han de llenar al recoger sus granos de las eras, parecemos oportuno hacerlo llegar a su conocimiento, para evitarles las responsabilidades y perjuicios que su incumplimiento pudiera acarrearles.

En virtud de la Circular aclaratoria a que hemos hecho referencia, y del Bando de esta Alcaldía, todos los labradores que recolectan en este término tienen la obligación de dar semanalmente (sábado o domingo) relación triplicada de los granos limpios y recogidos en sus graneros é indicar el sitio en que han sido depositados. Estas relaciones triplicadas se presentarán en las oficinas del Ayuntamiento recogiendo un ejemplar como resguardo.

Terminada la recolección habrán de dar igualmente relación triplicada, resumen de las parciales, indicando en esta y detallando las cantidades que de ellas servirán para su consumo y el de sus ganados, así como para las siembras y extensión de las mismas.

Los que no cumplan este requisito y se encuentren en su poder granos, se estimará su posesión clandestina y serán decomisados además de imponer una multa equivalente al 20 por 100 de su valor. No podrán, según las disposiciones de la Circular, vender ni exportar especies sin guías, que solo se facilitará de aquellas que hubieran sido declaradas previamente.

Los impresos para estas declaraciones los facilitarán los Ayuntamientos ó pueden adquirirse en la imprenta de este periódico.

No creemos se oculte a nadie la conveniencia de facilitar datos exactos, pues ellos han de ser la base para una repartición equitativa y el medio de que ninguna población de España carezca de lo que es indispensable para la vida y hora es ya de que penetrados todos del laudable fin que persigue la Comisaría de Abastecimientos le ayude acaparamiento de subsistencias que enriqueciendo á unos pocos perjudican al consumidor, sin beneficio para los agricultores.

Nosotros confiamos en que los labradores de este término municipal han de cumplir estas disposiciones, y nos consta que tanto nuestro digno gobernador y alcalde, como el Ayuntamiento, están dispuestos á corresponder á la atención de la Comisaría de Abastecimientos con una estadística verdad, que á nadie puede perjudicar, pues como se indica en el preámbulo de la Circular del día 13 de Mayo, no se trata de obtener declaraciones para imponer gravámenes, sino saber con lo que contamos para el consumo y proveerse de lo necesario y á esta medida prudente todos estamos obligados á coadyuvar.

En el pasado año fueron muchos los perjuicios que se le causaron á los agricultores, por varias razones; algunos vendieron precipitadamente sus granos que, acaparados por unos pocos, á estos solo enriquecieron y eso hay que evitarlo á todo trance, como hay que evitar que, en esta zona productora de trigo falte este grano, base de nuestra alimentación, pues si es obligación de las autoridades procurar que los artículos de primera necesidad tengan precios moderados, lo es más que estos no falten nunca y para esto deben tomarse toda clase de medidas previsoras.

LITERATURA PORTUGUESA
JOÃO DE DEUS

Biografía espiritual por Doctor Guerra Junqueiro.

El arte, cuando grande, es religioso y panteísta. Siente infinito, sugiere infinito. Universaliza individuales, evapora números, eterniza momentos. Llega á la unidad, toca en la esencia. ¡Eucaristía sublime, misterio espléndido, inefable! ¡Dios á cantar en el sonido, á brillar en el color, á diseñarse en las formas! ¡Si el arte es Divinidad, encarnado en música.

João de Deus inmortalizóse, porque en las horas puras y sagradas vivió la vida infinitamente y divinamente, traduciéndola en cánticos celestes, en melodías mágicas de luz.

Delante de él, el universo maravilloso, creado por Dios, muévase en Dios, pero la expresión suprema del Divino, irradiada en la belleza deslumbradora y fecundante, en la gracia de la amante, en la mujer. El centro del mundo de Dios es el beso de amor, divinizado. Pero en el «Campo de Flores» (1) la mujer no se llama Eloísa, ó Laura, ó Beatriz, ó Natercia. No es la pasión singular y soberana, el amor único á la mujer única, rasgando con un surco de fuego, de la juventud á la muerte, la vida entera.

En João de Deus hay un árabe voluptuoso, por la carne, y un cristiano sin mancha, por el espíritu. Toda la mujer hermosa le lleva besos y canciones.

Pero la poligamia de la voluptuosidad, continuamente idealizada, unificase y resuélvese, al fin, en una sola imagen espiritual.

La mística amorosa de João de Deus tiene grados ascendentes de elevación y perfección.

Primer grado: Ve la mujer, es bella, deseala. Deseala con lascivia, pero sin brutalidad, sin violencia. Un galanteo espontáneo y perpetuo, un madrigal cantuoso, gracioso y mimoso, flúido y riante. Cosas lindas, pero todo mediocre, pasajero. Arte efímero. Anécdotas.

Segundo grado: El deseo voluptuoso purifícase, espiritualízase, idealízase, y el estremecimiento biológico termina en éxtasis, en el cielo. La canción exhálase en oración, y el alma liberta, en el ala del amor, hiérguese á Dios, pierdese en Dios.

Tercer grado: La mujer ideal, cada vez más bella, más radiante, más pura, más divina, santifícase. Aún corpórea, el deseo sueñala... sueñala de leve... pero no la toca. Quiéno ha de osar? ¡...Jamás! ¡Inviolable! Es flor sagrada, lirio del Edén! Mujer-estrella, mujer-ángel; cómo? Adorándola. Poseerla, cuándo? En la eternidad, en Dios, en la Gloria, y viendo el dolor, viendo la muerte. El beso de nupcias es el beso infinito, el beso de dos almas para siempre!

Cuarto grado: La mujer-alma desincorpórase, divinízase, deifícase. Es gracia, piedad, dolor, amor, misericordia, la Virgen de las Virgenes, la Madre de Cristo, la Madre de Dios! Es Dios en mujer, es Dios en el femenino.

Quinto y último grado: El poeta religioso, libertado del mundo, unióse á Dios. ¡Unión verdadera, fusión suprema! No. Solo llegan á Dios los que llevan en el corazón, como un hijo gemiendo, el universo entero. Los que transportan en su amor, bañándole de lágrimas, el dolor infinito de la naturaleza. En la obra del poeta hay todavía una laguna, un vacío. Fáltale la cuna. Y entonces el santo inclinase para la naturaleza, eleva en los brazos á la humanidad, agasaja en el pecho á la infancia humana, y cantando y llorando y rezando, alla vá con ella para Dios. Y, cuando el amor eterno vencer el dolor eterno, existirá en Dios eternamente. Bendito se!

(Traducción de A. J. R.)
Marzo de 1916.

I. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170

Arriendo de dehesa

Se arrienda á pasto y labor, en primera roturación, la dehesa «Corrablanquillo», sita en este término municipal.

Se admít en proposiciones, reservándose el propietario el derecho de aceptar la que más le convenga, ó desecharlas todas.

Cáceres 6 Junio 1918.—El Administrador, Norberto Elviro.—Za-batería 4, principal.

TIERRAS VASCAS

Fuenterrabía la vetusta

El castillo de Carlos V

Carretera adelante, la vieja caja de higos como se le llama por aquí al incomodo tranvía que padece mos, tirado por mulas, vamos en dirección á Fuenterrabía un poquito más ligeros—poco más—que á paso de toringa; lo que, si bien tiene el inconveniente de arribar más tarde á la vetusta ciudad en darribarra, nos proporciona el placer de gozar del encanto de la campiña, eternamente verde y admirable eternamente también.

El arcádico artefacto de motor de sangre, acaba de detenerse en la espaciosa Alameda. Nos dirigimos hacia el arco que, ostentando la honrosa ejecutoria de Muy Noble, Muy Leal, etc., etc., ciudad de Fuenterrabía, da entrada á la misma y nos hallamos ante una calle estrecha, cuya pendiente es pronunciadísima, denominada calle Mayor, en la que entre otros edificios de curiosa y meritisima arquitectura se destacan la Casa Consistorial y la magnífica Iglesia, á la que se rinde muy justa admiración; siendo ésta sentida en mayor grado por los turistas que por los naturales de la heroica población.

Hemos llegado á la cima de la angosta calle. Algo fatigados nos detenemos ante un edificio antiquísimo, que semeja una enorme fortaleza, y que, por su extraordinaria fama y su natural valía, bien merece un aparte y un poco de atención, aunque nuestros escasos conocimientos en arte arquitectónico nos prive del gusto de hacer un detenido estudio del mismo; limitándonos á dar una impresión, según nuestro modesto ver, saber y entender.

Estamos ante el castillo de Carlos V.

No creas, lector, que nos proponemos recabar la historia, para sacar á luz las raíces de este hermoso monumento, gloria de España y pecho de las Españas, de in illo tempore; sino simplemente hacer una ligera narración de la impresión experimentada en una visita reciente.

Nunca habíamos estado en el interior de esta mole gigante, y atraídos por la curiosidad, satisfacimos un súbito deseo nuestro.

Contemplamos largo rato los despojos del patio, cuyos muros, cubiertos por la yedra que durante años y años ha ido trepando, quedan ocultos, bajo una densa capa de esa verdura.

En el fondo hay un banco de piedra, amparado por una bóveda pequeña y curvilínea, que tal vez en tiempos pasados fuera objeto «repetidor», ó eco de los besos de algún gran señor que, lujurioso, depositara en sensuales bocas de «odalisca»...

En el centro del patio y empujada en el suelo, una mesa de piedra de gran espesor, sirve de sostén á granadas y balas en desuso, que en otros tiempos fueron arrojadas por el eremigo contra los muros del castillo. Utensilios de guerra—antiguos también—véanse diseminados sobre muros ruinosos, algunas de cuyas piedras desprendieron los años.

Por una escalera de construcción reciente, subimos á las primeras galerías. Penetra, tenue, la luz por boquetes que, en forma de ventanas, hay en esos muros de terrífica potencia. El suelo, de una madera gruesa y carcomida, cruje ya cuando se pisa.

Llegamos á las galerías más altas y admiramos las paredes que evocan el número asombroso de quienes desfilaron por estas ruinas. Algunos desventurados dejaron trazado, en doloras sentidas, un recuerdo de su paso, que esas paredes—silenciosas y lúgubres—

conservan fielmente en luegos años.

Estamos ya en la terraza; divíbase un bello panorama. Fuenterrabía, I-ña y Hendaya ofrecen un aspecto soberano, maravilloso desde esta altura; desde la, que se divisan también, aunque más confusas, la costa francesa y la española á ambos lados de nuestro parapeto; esfumándose entre la neblina de la tarde que cae, los pueblecillos cercanos.

Gruesos muros defensores, de tres metros de espesor, sirven de baranda á la amplia y fornida terraza. Trepamos por ellos, y fija la vista verticalmente, experimentamos la impresión inolvidable del vértigo.

Descendemos, y una abertura del mullón, cubierta en parte de hierba, llama la atención nuestra. Entre un montón de escombros, como un símbolo ó una interrogación, una flor amarilla se destaca, solitaria. Es que la pródiga naturaleza extiende por doquier sus bellezas, en esta ruina.

Desde la cúspide de esta mansión señorial, de construcción tan ruda y brava, divíbase el mar, cuyas olas, á la sazón, se batían con furia; y en el juego, lucha de las mismas, parecíamos hallar cierta analogía con el mortal; pues así como ellas, en el fragor impetuoso de su chocar continuo remóntanse bravas para deshacerse definitivamente contra las rocas, ó suavemente sobre la arena de la playa, extinguiéndose sus resduos espumosos, el mortal se agita y lucha á impulsos de ilusiones juveniles, y se deshace y extingue, cuando la muerte reclama una existencia que sólo fué tal, porque aquellas la sostuvieron y alimentaron.

Que en el mar, como en el corazón humano, la borrasca y la bo-

nanza son sus dos estados más dignos de admiración y de estudio.

Salimos del castillo de Carlos V. Este edificio, la angostura de las calles de los alrededores; el sonido de las campanas de la monumental Iglesia; el crepúsculo en que iba sumiéndose la vetusta ciudad, al caer de la tarde; todo, en fin, nos hizo evocar el ayer, del que, tan elocuentemente, nos supieron hablar los ruinosos paredones del viejo caserón de un poderoso monarca.

Angel Rosado Acuña
y Julián Sagarzazu Otaegui.
Fuenterrabía, Junio, 1918.

POLITICA EXTERIOR

La crisis política en Austria

El corresponsal del «Berliner Tagblatt» en Viena transmite á este periódico las siguientes noticias:

«No se sabe aún lo que hará el Gobierno si la corona se niega á aceptar la dimisión cierta del Gabinete.

Es probable que ni el mismo Seidler lo sepa. En realidad esta crisis no es una crisis de Gobierno ni de Parlamento, sino una crisis de estado ó dicho de otro modo una crisis de Austria.

Este problema es para el Imperio alemán y para el vecino Estado austriaco de la más alta importancia. Es necesario que Berlín se de cuenta de que ya no existen los firmantes de la antigua alianza y de que ninguna potencia del mundo, ni aun la misma Alemania, podría hacer que volviera el antiguo estado de cosas.»

CAMINO DE LA RUINA

Se va á la extinción de la riqueza forestal

He atravesado una de las más ricas zonas productoras de carbón vegetal, y ante los casi pelados cerros que hasta hace poco estuvieron poblados de frondosas encinas, ante la desolación que vi simbolizada en el desnudo de aquellos campos humeantes en que con frenesí se cortan por el tronco, á ras de tierra, árboles seculares que en la plenitud de su vida brindan el máximo rendimiento de sus frutos, me imaginé al propietario acariaciando codicioso los miles que el contratista le ofrece, sin regateos, por los árboles que, aun en pie, con el sustento y cebo de importantes pjaras de ganados.

Me hablaron de las proposiciones de los contratistas de carbones, del precio subido á que se paga la leña para el carboneo, del peligro que para la racional y prudente conservación de los montes representa la gran subida de precio y demanda de los carbones vegetales. Más tarde he sabido que alguno de nuestros acaudalados terratenientes ha concertado la venta de todo el arbolado de su extensa dehesa con una importante Sociedad carbonera, y me hablan de otros que están dispuestos á vender los árboles todos de sus fincas.

Es lógico esperar que el ejemplo cunda, que el cebo puesto á la codicia de los propietarios nos lleve á la destrucción de nuestra riqueza forestal y, consiguientemente, á la ruina; porque en la medida que se devasten los montes sufrirá la agricultura los enormes daños inherentes á la falta de arbolado, y las temperaturas extremadas, la escasez é irregularidad de las lluvias, la mayor frecuencia de las tempestades... como secuela de las extensísimas talas que se están llevando á efecto y se proyectan, reducirán en proporciones aterradoras la productividad de nuestros campos; una espantosa crisis agraria nos sumirá en la ruina, y para hacer frente á ella no bastarán, ni con mucho, los millones que nos valga el arbolado destruído, talado por el hacha del carbonero y consumido por el fuego.

Téngase en cuenta que la repoblación de esos árboles de lento desarrollo, es difícilísima, que surtiría efecto si tuviéramos perseverancia para apostar y conservar los nuevos pies, al cabo de un par de generaciones y que, en cambio,

los efectos de la destrucción, en la agricultura y en la ganadería, los tocaremos en seguida.

Yo no quiero censurar á esos propietarios que en aras de una extraordinaria ganancia sacrifican una riqueza social. Yo no quiero examinar hasta qué punto las moderaciones éticas y jurídicas de la propiedad deban tolerar ese «jus abutendi» del propietario.

Lo que sí afirmo es que por cima del campo lícito al interés individual está el interés social, que eso que á uno puede consentirse ni puede ni debe tolerarse á todos ó á una gran mayoría; porque si un propietario puede tener perfectísimo derecho á cortar un árbol suyo, todos los propietarios no tienen derecho á destruir lo que es elemento de salud y de vida.

Los salvadores principios de socialización de la propiedad, justifican el intervencionismo del Estado y la adopción de oportunas medidas que, poniendo orden en el uso y aprovechamiento de las fincas y estableciendo discretas limitaciones, por razón del bien público, á las facultades dominicales de los terratenientes, conjuren un gravísimo peligro que acaso pasados algunos meses se haya convertido en mal irremediable.

Hay que procurar, sin duda alguna, el abastecimiento de los mercados de carbones, pero sin matar la gallina de los huevos de oro. Hay que continuar el carboneo, no cabe duda; pero ordenándolo, pensando en el mañana próximo, y adoptando las precauciones convenientes para evitar la gran ruina á que nos llevará el afán que hoy denunciamos y que de día en día cunde y se generaliza.

Con eficaces medios cuentan los Poderes públicos, y de la colaboración de inteligentes técnicos pueden disponer. Lo imperdonable sería que se cruzasen de brazos ante la rápida destrucción de nuestra riqueza forestal y no se adoptasen á tiempo las previsoras medidas que las circunstancias aconsejan. El Estado tiene perfectísimo derecho á intervenir, y debe intervenir, por el bien público, aunque con ello teaga que rectificar el concepto individualista que de su propiedad tengan algunos propietarios.

León Leal Ramos.



DE LA GUERRA.—Aviadores alemanes prisioneros en Francia.

(1) Es una de las más encantadoras obras del gran lírico.

Santa visita Pastoral

A las cinco de la tarde del día 16, las campanas de la parroquia de este pueblo anunciaron la llegada del señor Obispo de la Diócesis, que salía de Jarandilla para girar en esta feligresía la Santa visita Pastoral y en aquel momento se pusieron en marcha para salir a recibirle en el camino, los niños de las escuelas con banderas de colores nacionales, acompañados de sus maestros, en unión de las autoridades y un numeroso vecindario, que muchos curiosos por el deseo de ver quién llevaba el bastón de alcalde, cuyo atributo de autoridad desde el día de la Ascensión por la noche se hallaba perdido.

A la entrada del pueblo se colocó una sección de niñas que cantó un himno al paso de su excelencia, a la vez que arrojaban una gran cantidad de flores, en medio de los más entusiastas vivas y aclamaciones.

La comitiva llegó hasta la casa rectoral, donde había de descansar breves momentos el Prelado para luego dirigirse a la Iglesia y administrar el Sacramento de la Confirmación, acto que se llevó a cabo con asistencia de numerosos fieles.

Con las mismas pruebas de afecto y entusiasmo que a la llegada, fue despedido el señor obispo, que a las ocho de la noche regresó a Jarandilla.

Después, todos los comentarios fueron sobre el bastón del alcalde, pues mientras unos lo creyeron ver en manos de don Sebastián Castañón, que como tal alcalde venía actuando, y otros en las de don Vicente Jiménez Mayor, que renunció espontáneamente, pero sin abandonar la deseada vara, vino a aparecer en medio del asombro de las gentes don Feliciano Vera, de quien no se tenía noticia desempeñara cargo alguno en el Concejo.

Estas son las cosas que pasan por aquí y como muy curiosas las transmito para que tengan de que hablar los lectores.

Rafael Caldera y Alpuente.
Robledo de la Vera, 17 6-1918.

Asociación del Magisterio del partido de CACERES

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los maestros de este partido, sean o no asociados, así como a todas las personas que simpatizan con la causa del Magisterio, que es la de la enseñanza, a una reunión que se efectuará en la Escuela práctica graduada de niños de esta ciudad el jueves 20 del corriente, a las cuatro de la tarde, para solicitar del Gobierno sean incluidos los maestros de primera enseñanza en el proyecto de ley de sueldos a los funcionarios civiles.

Caceres 18 de Junio de 1918.—El presidente: M. N. Guerra.

De la Audiencia

La vista señalada para el día de ayer ante la Sala de lo Criminal de la causa que se sigue contra Antonio Eloy y Fermín Cenón Fernández Fernández, por hurto de seis carneros, en que son abogados defensores los señores Ibarrola y Calles, se suspendió por encontrarse enfermo este último.

Ante la Sala de lo Civil no se celebró ayer ninguna vista.

Señalamientos para mañana
Coria.—Causa ante el Tribunal del Jurado seguida contra Alejandro Paule, por delito de homicidio. Abogado, señor Herreros. Procurador, señor Mateo

Información telefónica

Madrid 19 de Junio de 1918.

Desde las 9 de la mañana.

gueroa pronunció breves palabras para agradecer el nombramiento que se le había conferido de presidente efectivo.

De la guerra

Almirante fallecido

Telegrafan de Londres que ha fallecido el almirante inglés Alfredo Paget.

Parte austriaco

El parte oficial que transmite de Viena acusa grandes éxitos para los austriacos en el Veneto, ganando bastante terreno.

Además dicen que cogieron 30.000 prisioneros, 120 cañones y mucho material de guerra.

Parte francés

El parte francés dice que ayer hubo gran actividad de artillería entre Montdidier y el Aisne, mejorando los franceses sus posiciones al Sur de Valferris, cogiendo prisioneros a un centenar de alemanes.

Además los alemanes fueron rechazados en Avocour.

Parte inglés

El parte oficial publicado ayer en Londres confirma las incursiones efectuadas en Lens y Hubuch irándose terribles combates, cayendo prisioneros buen número de alemanes.

También hubo empeñados combates aéreos, quedando destrozados veintinueve aparatos alemanes, no volviendo a sus bases cinco aeroplanos ingleses.

La situación militar

Continúa la ofensiva austriaca sobre el frente italiano. Según los comunicados, manda las fuerzas asaltantes el generalísimo Basserie y atacan, a sus órdenes tres ejércitos: uno entre el Astico y el Montello, otro en el Alto Piave y otro al Sur, hacia el mar.

La ofensiva en los montes considerase dominada. En cambio, en el llano continúa con gran intensidad, habiendo obtenido los austriacos algunas ventajas de terreno que si se tiene en cuenta la enorme presión que han ejercido, no significan gran cosa.

En el frente Occidental, continúa reinando absoluta calma.

Lawn-Tennis

Ante el escaparate del establecimiento de doña María Latorre nos sentimos orgullosos de que sea cacerense la sociedad de tenis que allí expone los valiosos premios por cuya posesión han de luchar los aficionados de ambos sexos, que cultivan tan aristocrático como higiénico sport.

Nos encontramos con que tenemos ante nuestros ojos una verdadera exposición, tal es la calidad y el número de las copas que con arte sumo están allí presentadas. Vemos la copa «Garay» que se adjudicará a la señorita que resulte vencedora en el concurso handicap individual, entre el bello sexo.

Formando pendant con la anterior, está la copa «Granda», destinada al que triunfe en el concurso handicap individual de caballeros.

Agrupadas se presentan dos copas «Vitorica», que se entregarán a la señorita y al caballero que formen la pareja vencedora en el concurso handicap de parejas mixtas.

Unos letreros nos indican que las copas «Rosado» y «Conde de la Maza», se jugarán en concurso handicap de parejas de caballeros, que nosotros aseguramos que será interesantísimo, y al concurso handicap de parejas de señoras están destinadas las copas «Tornos» y «Vitorica».

Los emblemas de la victoria rivalizan en riqueza, arte y buen gusto, y estamos seguros de que ningún club español podrá ofrecer análogos premios a los jugadores de lawn-tennis.

Los concursos empezarán el jueves 20, a las seis y media de la tarde, y la repartición de premios constituirá una hermosa fiesta porque la Junta Directiva del Club, está dispuesta a echar la casa por la ventana, para que de la mañana que con tal objeto organizará, queden los mejores recuerdos.

Accidente automovilista.

Una señorita muerta

Anoche en el paseo de San Vicente ocurrió un accidente automovilista, que le costó la vida a una distinguida señorita.

Debido a un falso viraje fue despedido del automóvil que ocupaba la señorita María Gutiérrez Mellado, pasando el coche por encima de ella.

Cuando el público que presenció el accidente se dispuso a prestar auxilio a la desgraciada señorita, vió con gran tristeza que se hallaba muerta.

Asamblea de transportes

Se concede gran importancia a la Asamblea de transportes que se celebra en Madrid, en la que todas las conclusiones se aprobaron por unanimidad y de las cuales se guarda gran reserva.

La Asamblea maurista

En la inauguración de las Asambleas mauristas, el presidente de las juventudes, señor Goicoechea, pronunció un discurso diciendo que el señor Maura sacrificó su comodidad personal aceptando la presidencia del actual Consejo de Ministros y que los mauristas no están satisfechos del actual Gobierno, pues se encuentran postergados por políticos de otras fracciones.

Terminó su discurso el señor Goicoechea aconsejando que todos los buenos españoles deben apoyar a este Gobierno, hasta que lleve a término el programa que se trazó cuando en circunstancias tan críticas para la Patria, se hizo cargo del Poder.

Luego el señor marqués de Fi-

EL SUCESO DE AYER

Un hombre muerto

Ayer tarde en la carretera de Cáceres el Viejo ocurrió un lamentable suceso que ocasionó la muerte de un hombre.

El vecino de ésta, Nicolás Solana, venía conduciendo un carro de mulas cargado de cereales con destino a una era.

Súbitamente las mulas se espantaron, cayendo entre ellas el infeliz Nicolás, y pasándole el carro por encima le causó tan graves lesiones, que falleció a los pocos momentos.

El suceso ha causado penosa impresión a todos cuantos de él tuvieron noticia.

El Juzgado procedió al levantamiento del cadáver.

TOMAS PULIDO

Procurador de los Tribunales
PARRA, 40.—CÁCERES

Las mejoras a los funcionarios

Según leemos en los periódicos llegados hoy de Madrid, el asunto se encuentra en las siguientes condiciones:

«Está muy adelantado el estudio del dictamen.

Desde luego, puede asegurarse que las distancias que separan las opiniones de unos y otros miembros de la ponencia, no pueden merecer la importancia que le concede un colega de la mañana; tanto es esto así, que hoy el señor Pan de Soraluze llevará redactado un anteproyecto que cuenta con la casi unanimidad de pareceres.

Como detalle, podemos adelantar que los Cuerpos administrativos se dividen en dos: Cuerpo general, formado por las escalas desde jefes hasta oficiales terceros, con 3.000 pesetas, y Cuerpo auxiliar, en el que figurarán los actuales oficiales quintos y aspirantes, que formarán una sola escala, con 2.500 pesetas.

Para el paso de un Cuerpo a otro se respetan todos los derechos adquiridos.

Se estudia aún el caso especial de la condición de los temporeros. Los de Hacienda parece ya acordado que pasarán a constituir plantilla.

Si este anteproyecto se aprueba por la ponencia en su reunión de hoy, mañana se someterá al conocimiento de la Comisión en pleno, y será aprobado como dictamen, pudiendo quedar sobre la mesa ese mismo día.

Creo el presidente del Congreso señor Villanueva, que el dictamen quedará ultimado el jueves próximo y se propone ponerlo en seguida a discusión.»

Arriendo de dehesa

Hasta el 30 de Junio, se admiten proposiciones por escrito en casa de don Lemes Villanueva, Ezponda, número 1, para el arriendo a pasto y la bora en primera rotación, de la dehesa «Vando del Monte», de 2.000 fanegas.

El arriendo se hará con sujeción al juego de condiciones que se halla de manifiesto. El dueño de esta finca se reserva el derecho de aceptar la que más le convenga o desecharlas todas.

Cáceres a 9 de Mayo de 1918.

En la feria de Matpartida de Plasencia

En la feria de Matpartida de Plasencia, recientemente celebrada, se han cometido varios robos.

En la casa de Domingo Pastor, donde se hospedaban varios individuos, le robaron a Laureano Canelo 40 pesetas y un reloj.

A Rafael Núñez, de un chaleco que tenía en la cabecera de la cama, 4.250 pesetas en billetes.

Al vecino de Orlva de Plasencia, Victoriano Gutiérrez, también le sustrajeron 2.600.

Gracias a las activas gestiones de la Guardia civil, hasta ahora han sido detenidos los carteristas siguientes:

Francisco Gómez Maté, al que ocuparon 1.400 pesetas de las robadas y Juan Pizarro Romero, al que le ocuparon 140 pesetas y el reloj de Laureano Pastor.

Confesaron ser autores del robo y fueron puestos a disposición del Juzgado.

Varios robos

En la feria de Matpartida de Plasencia, recientemente celebrada, se han cometido varios robos.

En la casa de Domingo Pastor, donde se hospedaban varios individuos, le robaron a Laureano Canelo 40 pesetas y un reloj.

A Rafael Núñez, de un chaleco que tenía en la cabecera de la cama, 4.250 pesetas en billetes.

Al vecino de Orlva de Plasencia, Victoriano Gutiérrez, también le sustrajeron 2.600.

Gracias a las activas gestiones de la Guardia civil, hasta ahora han sido detenidos los carteristas siguientes:

Francisco Gómez Maté, al que ocuparon 1.400 pesetas de las robadas y Juan Pizarro Romero, al que le ocuparon 140 pesetas y el reloj de Laureano Pastor.

Confesaron ser autores del robo y fueron puestos a disposición del Juzgado.



EL SEÑOR

D. José Martín Guillén

falleció en Cáceres el día 18 de Junio de 1918
á los 45 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Magdalena Javato Santillana; sus hijos Domingo, Clemente, Juana, Modesto y Manuel; sus hermanas doña Felisa y doña Isabel; su madre política, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes y amigos,

Ruegan á V. se sirva encomendar su alma á Dios y asistir al entierro que tendrá lugar en la Iglesia parroquial de Santiago, el día 19 del corriente, á las seis de la tarde, por cuyo acto de piedad les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia.
Casa mortuoria: Camberos, 9, bajo.
La misa, mañana 20, á las nueve y media.

No se reparten esquelas

Madrid al día

IMPRESIONES

Hace un frío que nos impone recobrar las prendas de abrigo deshechas. Ha nevado en Segovia y El Escorial. La sierra se ve desde Madrid completamente blanca. Y el verano está en puerta. ¡Qué bromitas gasta el tiempo!

Buscando un amable calorillo, se congregan en locales cerrados todos los matritenses que no han logrado desempeñar sus gabanos. Así se ven llenos, singularmente de noche, los teatros, los casinos y los cafés, cuyos dueños y cuyas juntas directivas, según la especialidad, lamentaban no haber mucho el vacío que producía una primavera sin trampa.

Con eso y sin eso se hubiera visto extraordinariamente concurrido el mitin celebrado en la Casa del Pueblo para tronar contra los escándalos de la Inclusa. Siempre tienen allí éxito enorme los mítines y las conferencias. Hablaron varios doctores y algunos políticos de la clase de diputados, con elocuencia y saber todos, y el público salió muy satisfecho y deseoso de ver cómo las autoridades recogen y hacen efectivos los remedios indicados por las representaciones del sentimiento y la sabiduría general.

Mucho cabildan, se agitan y discurren las mencionadas autoridades; pero yo no veo todavía un resquicio por donde aparezca el menor rayo de luz. No hay responsabilidades aisladas, no hay dinero ni arbitrios claros. No hay sino que los niños se mueren y que, como dijo el doctor Madinaveitia, preferible es, á llevarlos á la Inclusa, fiarlos al Manzanares.

También los billetes de quinientas pesetas nos están dando gravísimos disgustos. Existen unos legítimos y otros falsos, como han dicho los periódicos; pero no sabemos distinguirlos, pues las señas son mortales. Tan pronto se afirma que los auténticos y los falsificados no difieren sino en la numeración—roja ó achocolatada,—como se habla de papeles distintos y de medidas desiguales. El Banco no ha fallado ninguno—esta es la pura verdad—y los cambia todos por otros corrientes. ¿Qué sacamos, pues, en consecuencia, bien miradas las cosas? Que no hay falsificación y que quienes poseen esos grabados tan apreciables se dan pisto hablando de ellos y enseñándoselos á los pobretones, como hizo ayer mi barberito conmigo. ¡Cuánta fachenda y qué poquísima caridad, señor!

Otro motivo de disgusto es la noticia referente á los dos oficiales contra quienes cometieron atentados unos moros en Arcila. Se ha concedido á este hecho unas proporciones desmesuradas é injustas á todas luces. La cosa no pasa de ser un crimen vulgar, exceptuando la calidad de los agredidos. Como en África, podría el suceso haber ocurrido en la Península, y así lo comentan ó glosan los partes oficiales. No faltarán parlamentarios que aprovechen la ocasión para esgrimir su punzante oratoria contra el Gobierno cuando se inicien los debates sobre la política marroquí, digo, española y referente á El Morreb.

Lo que nos ha llenado de satisfacciones, sorprendiéndonos además, es el

A las señoras

La casa de don Pedro Barrio, Atocha 34, Madrid, fabrica de edredones, colchas de seda, nausonk y encaje, cortinas y ropa blanca fina, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que hasta el día 22 tendrá á su disposición el exte so muestrario de que dispone en Hotel Europa.

Avisos á su viajante José Pérez, en ref. rido Hotel, y pasará á domicilio.

Lista de don ntes para los festejos de Feria

	PESETAS
Suma anterior	1.450
D. Vicente Alonso	50
Sobrinos de Gabino Diez	150
D. Laureano Pérez	100
José Bernal	100
Hijos de Zaragoza	50
D. Joaquín Meléndez	50
Honorio Jiménez	50
Saturnino Casares	50
Carlos Cordero	25
José Candelas	100
Jorge Capdevielle	50
Fernando Cezón	50
Daniel Santaolara	25
Antonio Cortés	15
Luis Montalbán	200
Carlos Municipio	150
Benigno Serrano	25
Eulogio Blasco	50
Pedro Saborid	50
Francisco Nieto	150
Alejandro Arteaga	25
Antonio Jurado	250
Enrique García (ultramarianos)	000
Suma y sigue	3.205

Señoras

La acreditada casa de Mendieta acaba de recibir una bonita colección de abanicos, sombrillas, bastones, medallas, calcetines, blusas, capelinas marabú y la última palabra es guantes.

No confundir esta casa con ninguna otra.

Abonos

UNIAO FABRIL DE LISBOA

Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada & Perfecta pulverización

Vende estos abonos en Cáceres: Don José Oñón Torres

HIERNOS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

BOBRINO DE GABINO DIEZ
MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASEO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES
Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

Almacén de Sal

Luis González Borreguero
Frente a la Estación del Ferrocarril
En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALUQUINES
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo, a causa de incendio
FUNDADA EN 1885
INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO
Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624
Desarrollo de la Compañía durante el ejercicio de 1917

JUAN ESPINO Vinos finos de mesa
CÁCERES
General Ezponda, 10
Teléfono núm. 247
selectos aguardientes
antisepticos de vino puro
Almacenes
en Sevilla,
Badajoz, Mérida, Llerena y Salamanca

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS DE Luis González Borreguero

Administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

Precios corrientes
Vinos tintos de mesa y blanco oro, á 5 pesetas los 16 litros, 8 litros 250 pesetas, 4 litros 130 pesetas y 1 litro 35 céntimos.
Por cubas de 15 á 16 arrobas tomadas en la estación, 80 céntimos de pesetas menos en cada arroba. Blanco champagne y tinto Borgoña, á 6 pesetas arroba.

AGUARDIENTES

CLASES	16 litros		8 litros		4 litros		1 litro	
	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.	Ptas.	Cts.
Triple antes 19°	27	14	7	25	2			
Doble 18°	25	13	7	1	80			
Corriente	13	6	50	3	50	0	90	
Corriente 30°	29	15	8	2				
Anisado 40°	37	19	10	2	50			
Sin anisar 40°	34	17	50	2	50			

Representante: Angel Jiménez García

BALNEARIO DE SANTA TERESA (AVILA)

El mejor Sanatorio de verano

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencias de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica. Salones de recreo con teatro y billar y tresillo. Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa á todos los trenes del día y particulares previo aviso.

Temporada: del 20 de Junio al 20 de Septiembre

PIDANSE FOLLETOS ILUSTRADOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

Almacenes Generales de Depósito de Madrid

SOCIEDAD ANÓNIMA
Capital íntegro: 2.000.000 de pesetas
Suscripción pública de 4.000 acciones de 500 pesetas, abierta desde el 6 de Mayo de 1918 en el Banco Hispano Americano, de Madrid y en sus sucursales de provincias.
Condiciones de la suscripción: El 10 por 100 ó sean 50 pesetas al suscribirse y los plazos restantes cuando lo acuerde el Consejo de Administración, transcurriendo cuando menos tres meses de uno á otro plazo y no excediendo del 15 por 100 las cantidades que cada vez se desembolsen.

Excelente colocación de capital. Respeto al interés que éste realice, pueden pedirse detalles á la gerencia de la Sociedad, que facilitará cuantos datos y detalles se precisen y remitirá los oportunos impresos á quien los solicite, desde cualquier pueblo de España.

El funcionamiento de estos Almacenes interesa grandemente al productor, que venderá directamente, y caso de convenirle, podrá obtener como anticipo el 50 ó 75 por 100 del valor en plaza de la mercancía que tenga en depósito.

Oficinas de la Sociedad «Almacenes Generales de Depósito de Madrid»: Conde de Aranda, 15, Madrid. Apartado de Correos, 689.—Dirección telefónica y telefónica: Madrid.

AGENCIA DE TRANSPORTES de la Viuda de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías. Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.
OFIINAS: CARRETERA DE LA ESTACION

CAFE DE VIENA

Carlos Muncio
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.
Billares, Tertulias
Alfonso XIII, 16.—CÁCERES

GONZALO ALVAREZ JAVATO

CORREDOR DE COMERCIO
Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.
Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.
Grajas, 7.—CÁCERES

DISPONIBLE

LA UNION y El Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
Doce millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESBOLSADO
53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes
Seguros de Valores

Sabdirector en Extremadura
Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:
Calle General Ezponda, 14, pral.—CÁCERES
Teléfono 256
Anuncio autorizado por la Compañía general de Seguros

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADUTARIA
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	12.760'93
1877	340.923'45	102.268'31	102.367'25	83.346'28
1887	680.901'10	454.64'04	226.907'63	211.948'17
1897	1.043.816'61	369.646'59	347.938'87	451.948'97
1907	2.124.041'59	774.642'76	708.013'86	718.372'36
1917	7.808.639'76	3.837.502'09	2.602.879'92	1.000.000'00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 15 de Marzo de 1918

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
Carnicero, 13

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN
VIZCAYA (Znazo, Luchana, Elorrieta y Gurrutubia), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalmé), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Trafaria)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos de cal.
Superfosfatos de huesos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de sosa.
Glicerina.
Acido nítrico.
Acido sulfúrico corriente.
Acido sulfúrico anhídrido.
Acido clorhídrico.

Abonos compuestos
LABORATORIOS
Importancia para el empleo racional de los abonos, bajo la inspección del eminente Agrónomo

Servicio agronómico
Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID
A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES
MANUEL REQUEJO ORFELAS, ALFONSO XIII NÚM. 7
Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telefónica: Esino, MADRID

Y al mismo tiempo Artagnan sintió que le metía un billete en la mano.
—Bastantes ganas le dieron de abrazarle, pero temió que aquella muestra de cariño dada á su criado en medio de la calle no pareciera extraordinaria á los transeuntes, y se confió.
—Ya tengo el billete—dijo á Athos y á sus amigos.
—Bien—respondió Athos,—entremos en casa y lo leeremos.
El billete abrazaba la mano á Artagnan; quería apresurar el paso, pero Athos le tomó el brazo, y le fué necesario al joven agregar su marcha por la de su amigo.
Por fin entraron en su tienda, encendieron una lámpara, mientras Planchet se mantenía á la puerta á fin de que no fueran sorprendidos los cuatro amigos, Artagnan rompió el sobre con trémula mano, y abrió aquella carta tan deseada.
Contenía media línea de una letra inglesa, y de una concisión digna de un espartano.
TINK YOU; BE CASY
Lo que quería decir: «Gracias no tengáis cuidado».
Athos tomó la carta de manos de Artagnan, y acercándola á la lámpara, deprendió fuego, sin dejarla de la mano hasta que estuvo convertida en cenizas.

con él y con sus amigos, y hasta la grande confianza que tenía en su digno emisario se iba disminuyendo poco á poco. Aquella inquietud era tan fuerte, que Porthos y Aramis iban participando de ella. Sólo Athos permanecía impassible, como si no se viera amenazado de ningún peligro, y respirase su atmósfera acostumbrada.
El día decimosexto, eran tan patentes aquellas señales de agitación en Artagnan y sus dos amigos, que no podían estar quietos en ningún sitio y andaban errantes como sombras por el camino donde debía volver Planchet.
—En verdad—les decía Athos,—no parecéis hombres, sino niños; cuando una mujer os infunde tanto miedo, ¿de qué se trata en el último resultado? ¿De que nos encierran en la cárcel? Ya nos sacarán de la cárcel, como han sacado á madame Bonacieux. ¿De ser decapitados? ¿Pues no vamos á exponerlos todos los días alegremente en la trinchera á algo peor que eso, pues que una bala puede romper una pierna, y estoy cierto de que el cirujano, al cortarla, hace padecer más que el verdugo al cortar la cabeza? Tranquilizaos, señores: dentro de dos horas, de cuatro, de seis, estará aquí Planchet: él ha prometido estar puntualmente, y yo tengo mucha fe en sus promesas, pues me parece muy buen muchacho.
—Pero ¿y si no llega?—dijo Artagnan.
—¡Bah! Si no llega será porque se habrá

—¡Bah! Si, pardiez es muy sensicho, el gongar un sueño, pero chón nunga sueño.
—Sois muy afortunado—dijo Athos levantándose,—y yo quisiera decir otro tanto.
—Nunca—dijo el suizo satisfecho de que un hombre como Athos le envidiara algo.—Nunga, nunga.
Artagnan, viendo que Athos se levantaba, hizo lo mismo, tomó su brazo y salió con él.
Porthos y Aramis se quedaron para hacer frente á los dichos y ocurrencias del dragón y del suizo.
Bazin, por su parte, fué á echarse sobre un montón de paja; y como tenía más imaginación que el suizo, soñó que Aramis había llegado á ser papa, y que le ponía el sombrero del cardenal.
Pero, según hemos dicho, Bazin con su afortunada vuelta, no había quitado más que una parte de la inquietud que aguijoneaba á los cuatro amigos. Los días en que se espera algo, parecen más largos, y Artagnan hubiese apostado que entonces tenían cuarenta y ocho horas.
Olvídase las detenciones de una navegación, pintábase con los más vivos colores el poder de M. la Jy, vela á aquella mujer en su imaginación semejante á un demonio, rodeada de espíritus infernales que acudían á su ayuda para la consecución de sus planes. Al menor ruido se figuraba que venían á prenderle y que traían á Planchet para carrearle

En seguida, llamando á Planchet:
—Ahera, muchacho—le dijo,—puedes exigir las setecientas libras; pero no arriesgarías gran cosa con billete como éste.
—Eso, sin embargo, no es culpa mía—respondió Planchet.
—Pues bien—dijo Artagnan,—cuéntanos lo que has sucedido.
—¡Caspiña, señor! Eso es largo de contar.
—Tienes razón, Planchet; y además, ya han tocado retreta y llamaríamos la atención si tu vieras menos luz encendida más tiempo que los demás.
—Sea en buena hora—añadió Artagnan.—acostémonos; que duermas bien, Planchet.
—Os declaro que será la primera vez que lo haga al cabo de diez y seis días.
—Y yo también—repuso Artagnan.
—Y yo también—dijo Porthos.
—Y yo—añadió Aramis.
—Pues bien: ¿qué es que os confiese la verdad? Y yo también—exclamó Athos.